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Intresseanmälan – konstnärlig gestaltning Gymnasiebyn, Östersund
Välkommen med intresseanmälan för konstnärligt gestaltningsuppdrag vid ombyggnation och tillbyggnation av Gymnasiebyn i Östersund
Denna förfrågan sprids genom riktade utskick via länskonstkonsulenterna och KRO
Bakgrund

Östersunds kommun renoverar och bygger till gymnasieskolan Wargentin, en byggprocess som startat 2011 och kommer att pågå i olika etapper fram till 2016. 
Gymnasieskolan i Östersunds kommun
Wargentinskolan ligger centralt i Östersund, på ovansidan om stadens genomfartsled. Huvudentrén vänder sig mot genomfartsleden och där finns en stor skolgård framför skolan. Skolgården används numera som parkering. Skolan byggdes 1847 i nationalromantisk stil. 1959 byggdes den till med Östersunds Tekniska Läroverk som fick namnet John Erikssonskolan. Den delen har sin huvudentré åt motsatt håll, mot Regementsgatan. Den byggnaden har en modernare stil. I den nya Gymnasiebyn ska allt vävas ihop till en helhet. Skolan har nu cirka 1600 elever och när hela ombyggnationen är klar kommer även elever från Palmcrantzskolan att flytta in här.

Hela skolområdet begränsas av gatorna Rådhusgatan, Biblioteksgatan, Regementsgatan och Samuel Permans gata. 

Byggets tidplan 
Byggnadsarbetet gymnasiebyn startade redan sommar 2011 med uppfräschning av ytskikt i vissa delar. Just nu pågår förändringar av biblioteket där man också bygger till ytterligare en våning. Hela bygget ska vara färdigställt senast hösten 2016

Uppdraget 

Det konstnärliga uppdraget består av tre delar. En del är skolans utomhusmiljö. En gård i form av ett torg bildas mellan de olika byggnaderna. Över gården går en promenadväg till skolans matsal och sporthallen. Här finns från elevhåll önskemål om att skapa en inbjudande och intressant mötesplats. 

Nästa del är ett utrymme som bildas utanför biblioteket, en mötesplats, en korsväg. Här bör också något hända i form av konst som ger en bra och naturlig träffpunkt.
Den tredje delen är skolans omfattande museisamling som består av ett stort antal uppstoppade djur, mängder med fågelägg, snäckor, ormar och kräldjur förvarade på olika sätt. 
Dessutom finns en samling av historiskt utbildningsmaterial för mattematik, fysik och kemi och kanske från flera ämnen, allt från mikroskop, räknestickor och diverse mekaniska maskiner. 

Dessa samlingar förvaras i skolans museum i ett antal källarrum som öppnas enbart av undervisande lärare med klasser. Delar av denna samling ska kunna placeras i intressanta nya sammanhang för att väcka annorlunda funderingar, miljön ska ge glädje och överraskande upptäckter, stimulera nyfikenheten i varje möte. Att sätta värden som färg, form och estetik i samklang med kunskap blir konstnärens uppgift. Konstnär som väljs ska kunna använda delar ur museisamlingen för visningar som är lätta att jobba vidare med för skolans personal, utifrån specialbyggda visningsmontrar och skåp där samlingarna exponeras på ett sådant sätt att de inte förfars.
Det är mycket viktigt i detta arbete att ha lätt för samarbete med elever och personal på skolan, att samråda kring idéer, att lyssna på elevernas tankar och önskemål och personalens erfarenheter så alla upplever en delaktighet.
Kostnadsram

Kostnadsramen för gestaltningarna som helhet är 1,6 miljoner kronor exkl moms. Beloppet ska omfatta planering av arbetet med skiss, genomförande, material och byggnation, transporter, ev medhjälpare, försäkring och alla andra kringkostnader. Vi ser helst att en konstnär tilldelas hela jobbet men eventuellt kan flera få varsin del av uppdraget. 
Alla belopp anges exklusive moms.
Kvalificering och urval 
Sökande ska
· vara professionellt verksam konstnär eller ha ett motsvarande gestaltande yrke

· ha konstnärlig högskoleutbildning eller motsvarande erfarenhet

· vara registrerad för F-skatt, alternativt arbeta via företag med F-skatt – det är ett krav

· Uppdraget innebär periodvis längre vistelser i Östersund. Sökande ska ha möjlighet att avsätta arbetstid för genomförande av uppdraget inom bestämd tid.

· Ansvara för verkets framtida hållbarhet

Kontroll enligt Skatteverkets blankett SKV4820 kommer att göras innan beslut i urvalsprocessen tas.
Ansökan, steg I
Hänvisning till webbsida godtas ej. Vi tittar gärna på din webbsida om vi behöver ytterligare information men vi vill se en särskild ansökan i form av portfolio med bilder och text på papper. Inlämnade intresseanmälningar ska innehålla:
· cv

· bilder och berättande text från representativa genomförda samarbetsprojekt 

· vara registrerad för F-skatt, alternativt arbeta via företag med F-skatt – det är ett krav

· namn, adress, telefon, e-mailadress och organisationsnummer ska tydligt framgå

· kopia av F-skattsedel

Intresseanmälan skickas med post till 

Östersunds kommun

Kultur och fritidsnämndens kansli

Rådhuset

831 82 Östersund
Märk kuvertet ”Gymnasiebyn”
Sista dag för intresseanmälan är 2012 05 21. Anmälningar som inkommer efter ovanstående datum beaktas inte. 
Materialet granskas av en mindre urvalsgrupp bestående av konstnärlig rådgivare, kulturassistent och kulturhandläggare. De ansökningar som bedöms ha bäst kvalifikationer utifrån kvalité på referensobjekt inbjuds för intervjuer.

Observera att vi inte frågar efter skissförslag. 

Beslut om urval beräknas fattas senast 2012-05-30.
Samtliga sökande underrättas via e-mail, preliminärt 2011-06-07.
Steg II
5 - 7 utvalda kommer att kontaktas för intervju. Där ges tillfälle att ytterligare informera om sina samarbetsprojekt, föra fram visioner kring det förestående arbetet samt möjlighet att se skolan och ritningar. Intervjun spelas in för rättvisare bedömning.
Bedömning av genomförda intervjuer kommer att göras av kulturassistent, konstnärlig rådgivare, vice ordförande för Jämtlands gymnasieförbundet samt arkitekt utifrån följande aspekter:
· estetiska, konstnärliga uttryck och originalitet 
· samverkan med miljö och arkitektur i genomförda referensobjekt
· samarbetsförmåga 

· brukarperspektiv 
· materialval, tekniska lösningar i projekten 

· drift och underhållsaspekter, miljöhänsyn 

· hållbarhet och kringlösningar n
Beslut om gestaltningsuppdrag kommer att fattas senast 2012 – 06 – 30 

Kontaktperson:

Kulturassistent Cathrine Johansson 063 14 31 27, cathrine.johansson@ostersund.se
Frågor kan ställas under perioden 7 – 16 maj.

